

ПРИВЕТСТВИЕ ОРГКОМИТЕТА

Дорогие коллеги!

Вместе с Вами мы прошли сложный путь длиной в 10 лет. Наша необычайно динамичная наука Иммунология за эти годы претерпела серьезную эволюцию, не избежав нескольких революционных скачков.

Достаточно вспомнить, сколь значительно изменились наши представления об иммунорегуляции: начиная с CD8⁺ супрессоров, пройдя через увлечение Th1/Th2 – парадигмой и столкнувшись с необходимостью изучения новой субпопуляции регуляторных Т-клеток CD4⁺CD25⁺. Под влиянием новых наблюдений и открытий нам пришлось отказаться от ряда устоявшихся в клинической иммунологии догм. Так, изучение TLR-рецепторов заставило признать способность относящихся к факторам врожденного иммунитета фагоцитирующих клеток распознавать чужеродность микроорганизмов. Существенно преобразилось «лицо» Иммунологии в результате ее обогащения учением о цитокинах. Молекулярная биология и генная инженерия со своими высокими технологиями трансформировали Иммунологию в точную науку.

Мы многому научились за эти годы. Судя по качеству представленных в этом году работ, для вас эти годы тоже не прошли даром. Нам уже не приходится, как 5-6 лет тому назад, отказывать в публикации тезисов авторам, пользующимся неадекватными иммунологическими методами в своих исследованиях.

Нужно отметить, что за десятилетие мы выросли от уровня Городской научно-практической конференции до Всероссийского научного форума с международным участием.

С каждым годом ряды участников Форума все активнее пополняются зарубежными специалистами. Из года в год увеличивается количество молодых ученых, желающих принять участие в работе «Клуба молодых иммунологов» в рамках нашего Форума. Нам особенно приятно видеть среди участников и гостей Форума клиницистов разного профиля, которых волнуют возможности использования в практике новых методов иммунодиагностики и иммунотерапии.

Ежегодно мы старались наращивать как количество, так и качество пленарных лекций, посвященных «горячим точкам» современной иммунологии. Наиболее эффективными формами работы нашей научной конференции являются монотематические симпозиумы и круглые столы, дающие возможность непосредственного общения слушателей с докладчиками, коллективного обсуждения наиболее насущных вопросов. В этом году планируется расширить возможности представления постерных сообщений и их обсуждения. Кроме того, будут проведены чисто дискуссионные встречи участников Форума для обсуждения глобальных иммунологических проблем.

Отрадно отметить, что наши ежегодные встречи привели к созданию большого коллектива исследователей, объединенных любовью к Иммунологии.